

众志成城 打赢疫情防控阻击战

宝鸡日报

2020年2月17日 星期一 2版

责任编辑：朱百强 美编：朱振涛 校对：李斌

我市又有1名新冠肺炎患者治愈出院

全市治愈出院患者已达8人

本报讯 2月16日下午，经宝鸡市中心医院新冠肺炎医疗专家组会诊认定，宝鸡市中心医院又有1名新冠肺炎患者经过积极治疗，符合国家卫健委新冠肺炎确诊病例治愈出院标准，准予出院。据了解，这是我市治愈出院的第8个新冠肺炎患者。

“住院期间，宝鸡市中心医院的医护人员给了我无微不至的关怀，他们是最棒的人。我还要感谢党和政府，使我获得了第二次生命。我现在人很轻松，也不咳嗽，我要好好休息养好身体。”治愈出院的新冠肺炎患者李华(化名)说。

“新冠肺炎疫情发生后，宝鸡市中心医院作为市级定点医院收治确诊病例，截至目前共收治13例确诊病例，除1例重症患者转至西安外，其余12例都留在我院救治，截至目前已有8名新冠肺炎患者治愈出院。”宝鸡市中心医院中医针灸科主任张公奇说。在市卫健委指导下，宝鸡市中心医院的医护人员，严格遵照国家卫健委新冠肺炎诊疗方案进行规范救治，每天都会向院内专家组反馈患者病情，然后根据院内专家组会诊后制定的当日治疗方案，进行抗病毒、抗感染、加强营养支持等对症支持治疗。同时，还根据患者的具体情况，配合使用新冠1号、2号、3号中药汤剂，在临床中起到了良好的效果。

据了解，患者出院后，将转回其所在地县(区)医院继续隔离观察14天，其间，宝鸡市中心医院医生会密切电话随访。



医生送患者李华(中)出院

本报记者 孙海

联防联控在行动

吉利捐车助战疫

本报讯 2月16日下午，吉利集团携手李书福公益基金会在市行政中心广场举行捐赠仪式，将10辆轿车通过市红十字会捐赠给宝鸡市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)，助力我市疫情防控工作。

当天捐赠的10辆轿车为吉利嘉际汽车，这批车辆定向用于我市疫情防控物资保障工作，分配给市中心医院、市疾控中心、市人民医院、市妇幼保健院、西安医学院附属宝鸡医院、市中医医院、市第二人民医院、高新区疾控中心和高新人民医院。疫情结束后，车辆的使用由受捐单位按市政府意见调配使用。受捐单位纷纷表示，会把这批车辆利用好，在疫情防控工作中发挥最大的效能。

市委常委、副市长王宁岗参加捐赠活动。

本报记者 黎楠

武汉西安设计师远程参会——

讨论我市市政道路重点项目规划设计方案

本报讯 2月16日，我市召开蟠高快线斗中路立交和连霍高速市区段市政化改造设计方案讨论会。中南建筑设计院、省交通规划设计研究院的设计师，通过视频连线远程参会，共同谋划我市两个重点项目的规划设计。

据了解，蟠高快线斗中路立交、连霍高速市区段市政化改造项目，是我市市政道路重点项目，中南建筑设计院、省交通规划设计研究院承担着项目的规划设计任务。由于疫情防控需要，各地对外地车辆、人员流动采取限

制措施，特别是中南建筑设计院位于湖北省武汉市，这对项目的设计工作造成较大影响。为确保项目尽快开工，我市相关部门负责人、两设计院的设计师及省地建集团负责人，通过视频连线，实现武汉、西安、宝鸡三方远程开会，讨论项目规划设计方案。

副市长张礼涛在会上要求，各相关部门及项目负责单位要在做好疫情防控前提下，克服困难，想方设法加快复工复产步伐。要进一步完善项目细节，确定方案，助力项目早日开工。

本报记者 胡红玲

陇县东风镇尧场村：

乡村防控父子兵



宁小军给村庄消毒

本报讯 俗话说：“打虎亲兄弟，上阵父子兵。”在陇县东风镇尧场村，村党支部书记宁小军和退役军人宁伟父子二人在疫情防控的关键时期一起战斗，成为疫情防控阻击战中的“战友”，被群众亲切地称为“最美父子兵”。

尧场村位于344国道旁，全村有14个村民小组、439户居民，是名副其实的陇县“东大门”，车流量和人员流量大。疫情发生后，1月25日，该村迅速成立了党员突击队。作为突击队中的一员，宁小军坚持每天早上6点上班，晚上12点下班，和村干部前往居民家中逐户排查、宣传防疫知识。排查出村上有5户家庭共7名村民是从武汉返陇县的情况后，村上严格落实防控措施，派专人负责这5户居民日常生活所需用品的配送，并要求村民不走亲戚、不串门、不聚集，做好个人防护。

同时，该村组织20名民兵，全面落实各项疫情防控措施。不久前退役的宁伟，自愿加入到联防联控队伍中，每天在村口的疫情检查点值守，还积极参与入户摸排、村庄消毒等工作。据了解，民兵中有8名退役军人、10名党员，为扎实开展工作，村上将20人分为两组，一组负责村组巡逻，另一组负责对村庄进行日常消毒。村上的6个检查点，分别由一名党员和两名民兵值守，筑起了一道防疫安全线。

宁小军说，经过连日来的严防死守，目前返陇县的7人结束14天隔离观察后，经医院检查无发热症状，已全部解除隔离状态。他说：“宁伟刚退役，主动要求为村里服务我很赞成，在疫情防控的关键时期，我们党员和退役军人就要冲锋在前，给群众带好头。”

本报记者 杨曙斌

让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

我市第二批支援武汉医疗队队员徐芳云的爱人对她说：

“我等着最美的你回家”

本报记者 麻雪

2月4日，何端阳在自己的朋友圈里发了一段小视频：视频中几位身在武汉的女医护人员互相帮助，剃光了耳朵到颈部的头发。他还配写了一句话：“今日援鄂剪秀发，他日归来还美容。”视频中有他的妻子徐芳云，徐芳云是宝鸡高新人民医院的护士，也是我市第二批支援武汉医疗队队员之一。何端阳这句送给妻子的诗句，很是暖心！

何端阳告诉记者，徐芳云年前才烫了一头漂亮的齐肩卷发，她报名时那么从容，离家“出征”时依然从容，剃头发时却忍不住哭了起来。晚上10点多时，徐芳云结束了忙碌的工作，伤心地告诉何端阳自己剃头发了。他耐心地安慰着妻子：“一点也不丑，我会等着最美的你回来。”

何端阳是一位“暖男”，妻子出发前，他去超市买了暖宝宝、吸汗面巾、护手霜等物品；2月2日，妻子出发

当天因为太过匆忙，没吃上臊子面，他便一直等到第二天凌晨，直到妻子回微信说吃了饭，才放心休息；从妻子报名去武汉，到如今的每一个细节，他都记得十分清楚……他说：“我记下这些，是想告诉我们的孩子，她有一个了不起的妈妈。”

他们的孩子今年8岁，是一个可爱的小女孩。这几天，何端阳陪孩子听网上课堂、写作业、练舞蹈，孩子偶尔也会哭着要妈妈。何端阳就会对孩子说：“我们每次打开电脑，总会看到很多有关支援武汉抗击疫情的信息，妈妈去武汉支援了，那么忙，那么了不起，你是妈妈的乖孩子，就不能这样哭闹……”

“我们几乎每天都联系，但每次时间不长，我不想耽搁她宝贵的休息时间。”何端阳说：“其实，我最想对她说



徐芳云和同事合影

的是，孩子在家学习很认真、很踏实，家里人也都好，你在武汉保护好自己，安心工作，救治更多的患者！”

金台区：

三无小区严防控

金台区针对392个无物业、无院落、无门卫的老旧小区管控力量弱的实际，设立256个党员先锋岗，成立115支党员突击队，构建起镇街指导员(包抓干部)、网格员(村党组织书记、村两委会主任)、网格员(村两委会干部)、居民小组长(村民小组长)、居民楼栋长(中心户长)五级包抓责任体系，党员干部“24小时三班倒”，逐小区、逐楼栋、逐户、逐人排查，以最快的速度“控源断链”。同时为群众提供

代购服务，切实做到隔离不隔情、服务暖人心。(袁松 王国庆)



千阳县南寨镇卫生院 90后护士张碧茹：

“疫情不退我不下火线”

秦玮玮 李岷

退不下火线。”张碧茹是一名90后，也是家里的独生女，在父母的眼里，她还是从学校刚走上社会的娃娃，但是，当得知县上新建的隔离病区需要医务人员时，她义无反顾地报了名。面对父母的担忧和不舍，张碧茹说：“这是最需要我们年轻人的时候，现在二老身体健康，我没有家庭拖累，也没有后顾之忧，我不上谁上？”

在抗击疫情第一线，张碧茹从女孩子变成了一名“女汉子”。在新病区，她每天的工作是为患者做好护理和心理疏导。病人没有确诊，未知的危险无处不在。每次操作，张碧茹都必须穿上防护服、戴好护目镜和口

罩，一天下来，口罩在脸颊勒出了印痕，汗水湿透了全身，错过饭点是常有的事，但她从来没有叫过一声苦。“穿上防护服的那一刻，我就为自己的职业和抉择感到骄傲。在这场没有硝烟的战争中，能作出自己的一点贡献我感到很自豪！”张碧茹说。



渭滨区新民路社区低保户康健：

“我要用自己的行动回馈社会”

本报记者 秦玮玮

“抗击疫情算我一个。”1月29日，渭滨区新民路社区居民康健主动请缨，当天他就开始在辖区居民楼院口执勤，对出入车辆及人员进行排查登记，一直坚持到现在。作为辖区低保户，康健说：“我有困难时，党和政府给我帮助、社会大家庭给我温暖，我要用自己的行动回馈社会。”

今年34岁的康健因残疾一直没有正式工作，靠摆摊卖一些小商品维持生计，他家中还有年迈的父母，还有两个幼小的孩子。平日里，社区工作人员经常关心康健一家的生活，这些他都记在心里。

新冠肺炎疫情发生后，康健主动到社区报名，到红旗路一号楼门口上

岗执勤。“家人都很支持我，妻子在家带两个孩子，父母每次给我留好热乎的饭，他们让我安心执勤，不要操心家里的事情。”康健说。

红旗路一号楼属于老旧小区，没有物业、没有门房，康健就在院子门口临时摆放的桌子边排查登记，从早上8点到下午6点，一天下来要登记上百人次，每次登记排查他都一丝不苟，有时候忙起来顾不上喝一口热水，经常不能按时吃饭。本来就因腿疼走路一瘸一拐的他一站就是几个小时，执勤结束后，康健要先活动活动才能走回家。

“我享受低保政策，社区工作人员对我们一家也很关心，现在是在疫情防控关键期，我理当出一分力。”康健说。

扶风县杏林镇菊花村防控检查点：

探亲军人守村庄 严格把关受称赞

本报讯 连日来，扶风县杏林镇菊花村两名探亲的现役军人在村子疫情防控检查点严格把关，受到村民称赞。

这两名军人分别叫王嘉豪、李有峰，都是二期士官、共产党员。王嘉豪在中国人民解放军火箭军某部服役，2019年曾参加新中国成立70周年国庆阅兵，多次获得部队表彰。李有峰服役于新疆某部，也多次获得部队的表彰。疫情发生后，刚从部队探亲回家没几天的他们就主动加入了

村上的疫情防控队伍。检查点上，他们戴着口罩、身穿迷彩服，登记、测体温、检查证件……对进出村口的每个人和每辆车，都严格落实疫情防控规定，不分亲疏，一丝不苟。

从大年初二开始，王嘉豪、李有峰每天背着喷雾器给过往车辆消毒，摸排村里人员返乡情况、登记、测体温，一直在检查点值守。他俩表示，请父老乡亲放心，只要他们没有接到归队命令，就会坚守在检查点上。

(何海霞 马庆昆)



张碧茹在病区拖地

新冠肺炎疫情防控阻击战打响后，千阳县南寨镇卫生院护士张碧茹主动请缨到该县隔离病区工作，冲在疫情防控第一线，并向组织递交了火线入党申请书，她说：“我要向武汉疫情防控一线的医务人员学习，疫情不